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Mουσικοφιλολογική βραδιά στον Ι.Ν. Αγίου 
Αθανασίου Πολυδρόσου (ΦΩΤΟ)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

του Σπύρου Παπαγεωργίου

Μουσικοφιλολογική βραδιά με θέμα “2014 – Διεθνές Έτος Οικογένειας” 
διοργάνωσε την Κυριακή 7 Δεκεμβρίου 2014, η Ενορία του Αγίου Αθανασίου 
ΠολυδρόσουΧαλανδρίου.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε ομιλία του Ομότιμου Καθηγητή 
του Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. Γεωργίου 
Κρουσταλάκη με θέμα “Ο Όσιος Πορφύριος και η σύγχρονη οικογένεια”. Ο κ. 
Κρουσταλάκης αναφέρθηκε σε περιστατικά που του διηγήθηκε ο ίδιος ο Γέροντας 
Πορφύριος αλλά και άνθρωποι που γνώρισαν τον Όσιο, μέσα από την εξομολόγηση 
ή την δοκιμασία διαφορών ασθενειών. “Ο Όσιος Πορφύριος ήταν μια σπάνια 
φυσιογνωμία, με ωκεανούς χάριτος. Ήρθε στην πολύβουη πρωτεύουσα ως αύρα 
ευλογημένη, για να αγκαλιάσει κυρίως την οικογένεια που πονούσε και να 
λειτουργήσει ως παιδαγωγός και ιαματικός. Αν και δεν είχε τελειώσει ούτε την 
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πρώτη Δημοτικού, παρακολουθούσε φιλοσοφία, θεολογία, φιλολογία,ιατρικά και 
διαλεγόταν με επιστήμονες και ακαδημαϊκούς γιατί ήταν τα χαρίσματα του Αγίου 
Πνεύματος που τον έκαναν σοφό. Όμως συναναστρεφόταν και με γονείς και 
πονεμένους ανθρώπους και ποτέ δεν τους αρνήθηκε να τους συμβουλεύσει. 
Ερχόταν να προσεγγίσει το σύστημα της οικογένειας και βοηθούσε ιδίως τα νέα 
ζευγάρια ”

Παρέστησαν επίσης η κ. Μαρία Λοτσάρη, Δημοτ. Σύμβουλος του Δήμου 
Χαλανδρίου, ο κ. Δημήτριος Τραπεζιώτης, Υποψ. Δημοτ. Σύμβουλος Χαλανδρίου 
καθώς και οΠρωτοπρεσβύτερος π. Βασίλειος Τρομπούκης, Διδάκτωρ Νομικής και 
Καθηγητής Κανονικού Δικαίου στην Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών και 
πλήθος κόσμου.

Προηγήθηκε της ομιλίας η παιδική χορευτική ομάδα της Νεανικής Εστίας του 
Ναού σε ρυθμούς μοντέρνου χορού, καθώς επίσης και η παιδική χορωδία της 
Νεανικής Εστίας σε τραγούδια του Μάνου Χατζιδάκι.

Αμέσως μετά την ομιλία, ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα με παραδοσιακά 
τραγούδια από όλη την Ελλάδα, από την Χορωδία του Ναού “Ελληνορθόδοξη 
παράδοση”υπό τη διεύθυνση του π. Λάμπρου Ανδρεάκη και τη συνοδεία 
παραδοσιακών οργάνων.

Ο προϊστάμενος της ενορίας Αγίου Αθανάσιου Πολυδρόσου, Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Λάμπρος Ανδρεάκης, αναφέρθηκε συνοπτικά στο θέμα της οικογένειας λέγοντας 
ότι “ο θεσμός της οικογένειας είναι για κάθε άνθρωπο το φυσικό του περιβάλλον, 
μέσα στο οποίο γαλουχείται φυσιολογικά” ενώ ευχαρίστησε τον Καθηγητή κ. 
Κρουσταλλάκη καθώς και όλους συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση της 
εκδήλωσης.

Τέλος, ο πρόεδρος Φιλόπτωχου Ταμείου της Ενορίας π. Εμμανουήλ Δανδουλάκης, 
εκ μέρους των ιερέων του Ναού, βράβευσε την πολύτεκνη οικογένεια της κ. 
Αδαμαντίας Μουζακίτη, η οποία είναι μητέρα 12 παιδιών εκ των οποίων ο ένας 
γιος είναι κληρικός και η μια κόρη μοναχή. Της δώρισαν μια εικόνα της Παναγίας 
“Ρόδον το Αμάραντο”, ενώ έδωσαν στην υπόλοιπη οικογένεια από ένα μικρό 
χρηματικό βοήθημα.

Σε όλους τους παρευρισκόμενους μοιράστηκε από τον Καθηγητή κ. Κρουσταλάκη, 
μια εικόνα του Οσίου Πορφυρίου από την φωτογραφία που η λήψη της έγινε 40 
ημέρες πριν κοιμηθεί. “Ήθελε ο Άγιος με αυτό τον τρόπο να δείξει ότι πολλοί 
καρκίνοι και ασθένειες γίνονται καλά και θεραπεύονται”
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